

不忍辱的后果

不懂得忍辱精进  
就没有智慧  
没有菩萨的境界

白话佛法4-31

慈爱心灵共修 第四十七期 六波罗蜜-忍辱4种类3及不忍辱的后果

慈爱  
心灵



## 不忍辱的后果

不能忍耐的人、不能在背后  
帮助人家的人，你们就不是菩萨

好好想想，你们差得远了。你们天天学的好像是菩萨，你们做了些什么？你们的用心是不是菩萨？

白话佛法5-23



不忍辱的后果

# 不圆满的次第

没有慈悲忍辱心，怎懂佛性无我心。

修心当中，如果走偏了，不精进了，不能忍辱了，就像走台阶摔跤了，这就被称为“不圆满的次第”。

420师父每日佛言佛语

慈爱心灵共修 第四十七期 六波罗蜜-忍辱4种类3及不忍辱的后果

慈  
爱  
心  
灵



不忍辱的后果

# 心灵修持，就是 心灵法门的精髓之一

太多的人，因为不能看懂浩瀚的佛经而退转。太多的人，不能领悟佛法的真谛，觉得我为什么要忍辱，为什么要受到别人的侮辱，不能忍一时之气，远离证悟，最后倒退。

523师父每日佛言佛语

慈爱心灵共修 第四十七期 六波罗蜜-忍辱4种类3及不忍辱的后果

慈爱  
心灵



## 不忍辱的后果

# 听众分享对“一饮一啄，莫非前定”的理解

（在师父的节目里，曾经两次听到过同一个问题，说的是我们现在所受到的种种潜业，包括今天要干什么、怎么干、干的结果如何都是由过去造的因所决定着。这让我马上想起了学心灵法门之前接触到的一句话“一饮一啄，莫非前定”，说的是连我们喝水和吃饭这么微小的细节都是由过去的因所决定的，阐明的是“因果报应，丝毫不爽”这样一个道理。弟子觉得这句话讲得很有道理，但又觉得这是一个非常危险的道理。因为稍

## 不忍辱的后果

# 听众分享对“一饮一啄，莫非前定”的理解

有不慎，就能让人误入歧途，很被动地受命运所摆弄，看不到光明，消极地消耗了这一生。弟子觉得，我们在面对种种果报到来的时候，并不是单纯地去接受了，而是或多或少同时又叠加了很多新的因进去，比如贪、瞋、痴、慢、疑等种种劣根性的无明习气，或者相反，保持一种正知正念的忍辱、持戒这些因素都在改变着“一饮一啄莫非前定”当中的“前定”二字。所以弟子觉得一饮一啄味道都有可能不一样。不知道这样理解

## 不忍辱的后果

# 听众分享对“一饮一啄，莫非前定”的理解

行不行？请师父批评指正。）实际上这句  
从头到底都是对的，全部都是佛理、禅理

Wenda20150301B01:04:51

慈爱心灵共修 第四十七期 六波罗蜜-忍辱4种类3及不忍辱的后果

慈爱  
心灵



# 记忆加深(大家一起默念)

—现代社会不靠忍辱，第一，办不成事；第二，从学佛的角度来讲，根本不能解脱自己；不能忍辱精进，又不能随缘度众，一切的名利物质和幸福都会在你的身边慢慢地失去；人不能忍耐才会生气；不忍，去还击了；会促使你跌入万丈深渊；不能够学会忍，烦恼会越来越多；人间的误会往往是因为彼此之间不了解、没有理智、没有耐心，人不能体谅对方、反省自己，多数是在不了解



# 记忆加深(大家一起默念)

情况之下冲动而发生了这些相互谴责的事情；心字头上一把刀，当人有瞋恨心的时候，就等于一把刀在你的心上；瞋恨犹如一条毒蛇，你不能忍辱，则伤人伤己；不修行的人一般都有自己的底线，你触及了他的底线，他忍无可忍了，就会放下；而这种放下不是解脱的放下，而是报复性的放下，这种放下依然会给他自己和别人造成很大的痛苦；不能够忍耐；就是在造就继续受苦的根

# 记忆加深(大家一起默念)

源；接下来付出的代价更大；造成了对自己和他人一辈子的伤害；小不忍，则乱大谋；不能忍耐，可能就砸锅了；连最起码的谦卑、仁义、忍辱、廉耻都没有，是学不好佛的；但是只要改就没事了；有人对自己家里的人都不能忍受，实际上他就是学偏了；不能忍受果的人，他也解决不了因的问题；小不忍，则乱大谋…“大谋”是什么？那就是我们以后要到西方极乐世界去，我们要学会忍耐



# 记忆加深(大家一起默念)

啊；不懂得忍辱精进就没有智慧，没有菩萨的境界；不能忍耐的人、不能在背后帮助人家的人，你们就不是菩萨；修心当中，如果走偏了，不精进了，不能忍辱了，就像走台阶摔跤了，这就被称为“不圆满的次第”；不能忍一时之气，远离证悟，最后倒退；心灵修持，就是心灵法门的精髓之一

点击查看视频

点击查看开示

# 佛学基础知识

# 六波罗蜜-忍辱

## 5.忍辱的益处（1）

慈爱心灵共修 第四十八期 六波罗蜜-忍辱5忍辱的益处1

慈爱  
心灵



# 目录

1. 概述

2. 化解怨结

3. 去烦恼

4. 消业障

5. 化解灾劫

6. 对于人生



佛学基础知识-忍辱的益处

# 1. 概述

慈爱心灵共修 第四十八期 六波罗蜜-忍辱5忍辱的益处1

慈  
爱  
心  
灵



忍辱的益处-1概述

破除无明心，忍辱开悟欣  
证得无上法，凡人变菩萨

白话佛法2-26

慈爱心灵共修 第四十八期 六波罗蜜-忍辱5忍辱的益处1

慈爱  
心灵



忍辱的益处-1概述

忍耐能化解灾难  
忍耐能化解烦恼  
忍能成你的佛道

180311雅加达

慈爱心灵共修 第四十八期 六波罗蜜-忍辱5忍辱的益处1

慈爱  
心灵



忍辱的益处-1概述

# 菩萨的心

就是忍让、忍辱、精进、努力

白话佛法10-9

慈爱心灵共修 第四十八期 六波罗蜜-忍辱5忍辱的益处1

慈爱  
心灵



# 忍能养福，善能育德

忍辱是大船，可以渡过一切苦难；忍辱是良药，可以救度一切众生，所以能够忍耐的人，他的境界会越来越高，降伏自心，以忍辱为宝。佛陀说“吾今得佛，诸天所宗，独步三界，忍力所致”，也就是说，我们做人天导师，三界唯我独尊，都是因为多世修忍辱所致。大家听师父一句话，成大事的人必有大气，有大气的人必有大忍。忍不是逃避，而是一种能量的积蓄，等



# 忍能养福，善能育德

到一定的时机，你就会用你的忍耐化解一切灾难，随机应变，这就是佛法界讲的随缘。 181014纽约



## 忍辱的益处-1概述

# 忍耐是一个宝贝

学会忍辱的话，就不会招致灾祸和忧愁，所以忍耐是一个宝贝。你今天能够忍耐，家和万事兴；你今天因为别人跟你不好，盯住你，你学会忍耐，过一段时间就没事了；你在单位里忍耐，时间长了，你一定是领导。做领导的人，首先一定是个会忍耐的人，他要解决问题，他必须要学会忍耐，动不动就跳的人他能做领导吗？所以忍之为宝，终始获安。就是说你如果拿到了一个宝贝是忍耐，你从始至终获得安宁。广播讲座视频22

# 忍耐是一个宝贝

能够忍耐的人，他功德很大，忍耐的人得平安。一个能够忍耐的人，是一个有修养的人，能够得到别人的尊敬。

广播讲座视频45



# 保持心灵纯净的方式

如果别人对我们生起恶缘，也就是我们遭遇不公、不平、误解、甚至辱骂的时候，“忍辱精进”就是保持我们心灵纯净的方式。

白话佛法1-4



# 不“接”恶缘的法宝

忍辱不是懦夫的表现，而是唯一的不“接”恶缘的法宝。别人向我射出一根恶缘的尘丝，我们一生气心中一恨，则尘丝就沾在我们身上，从这一刻起，恶缘的因果就形成了。只有忍辱而不接这口“恶气”，才能使恶缘不落地生根，忍辱是表相，真正要求的是心不起波澜视外辱如无物，也就是修心中的“境转心不转”。白话佛法1-4

感恩南无释迦牟尼佛

感恩南无大慈大悲救苦救难广大灵感观世音菩萨摩诃萨

感恩诸佛菩萨及龙天护法金刚菩萨

感恩恩师卢军宏台长

感恩参加共修的师兄们

今天共修过程中，如有任何不如理不如法的地方，

请南无观世音菩萨及护法菩萨慈悲原谅！

我XXX自己的业障自己背！

# 感恩词

慈愛  
心靈



# 每周共修

0基础学起 - 白话FF共修 - 在线答疑

周四, 日晚7点+周四6:20, 周六13点白话共修北京时间

入通知答疑群: "慈爱心灵"手机版底部  
"主页"-"共修通知群"

扫码进入会议

会议号: 260 463 2417 密码: 1234



海内外师兄都需要

# 义工招募



【转发义工】只要是专修我们法门即可

[内群转发]需要定时转发去我们的提取群并管理群内秩序

[外群转发]从我们提取群转去其他允许法布施的群。有能力者，  
欢迎来组织管理转发义工【初学答疑】需熟悉我们论坛

\*【管理义工】各项弘法事务\*【网站维护义工】修复维护帖子

\*需要您可以每天经常在电脑边且有时间有愿力来帮忙弘法🙏

扫码入群申请|在共修时联系主持人

Whatsapp群联系群主

慈爱  
心灵

